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Giesswein Sándor 
meghalt

Lapunk mai számában néhány sorban közöltük, 
hogy a magyar politikai élet egyik legrégibb és 
legérdekesebb egyénisége, Giesswein Sándor meg­
halt.. A hírt csak későn kaptuk s emiatt csak most 
szentelhetünk jellemzésének és emlékezetének néhány 
sort, amely megemlékezéssel tartozunk neki. Giess- 
wcih Sándor nénin azt a politikát vallotta, amelyet mi, 
a magyar élet harcai szembeállítottak vele hennüii- 
ket, azonban a halott ellenfél ravatala mellett nem 
tagadhatjuk meg föle az elismerést és nem tagadhat- 
ĵnk meg egyéniségétől az érdekességet és az értéket.. 
Kétségtelen, hogy' Giesswein volt a magyar nemzet­
gyűlés egyik Jcgfanultabb egyénisége, akinek óriási 
nyelvtudása mellé nagy politikád, olvasottság és tá­
jékozottság járult. Hogy katolikus pap letérő velünk: 
szembe kerülhetett, annak számtalan oka volt, de 
elsősorban az, hogy Giesswein mint pap és mint 
szobatudós, mint teóriákra hajló agyveiő, elvesztette 
kapcsolódását a való élettel és nem látta meg a nem­
zeti élet vívódó problémáit, vajúdó kérdéseit, annyira 
elbásifyázódótt a maga elméleti tételei mögé. Mint 
eiméleíeanhert könnyű volt -megközelíteni azoknak, 
akik a maguk létét politikai exisztencááját és köz­
életi szereplését, továbbá fajiságát teóriákkal tudják: 
csupán kürülvédeni. Giesswein Sándor, a teoretikus 
könyebben értette meg a  teói Iákat, mini a való é]«h, 
tét tehát eszközzé vált annak a liberalizmusnak késié? 
ben, amely liberalizmus merő tagadását Jelenti nem* 
csak az egész magyarságnak, hanem Giesswein Sán­
dor harcos keresztény múltjának, mert hiszen G’iésa-
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hazai, a magyar nyelv iránt Buzgó pacifistái volt* 
aki komolyán vette a pacifizmus tanításait s néni 
vette észre, hogy e pacifizmus mögött sikeresen 
búvik meg a, magyarság leghalálosabb »üienságe. 
Ideológiája nem volt az.' életé, s áa idő elrohant fö­
lötte, de ö megmaradt saját gondolati rendszere 
mellett, amellyél. már nem volt semmi összefüggése 
a magyar életnek. Kern volt a mai kor gyerlueká, 
egy -•elmúlt' korszák, politikai harcai nevelték fis tet­
ték tényezővé, hiányzott belőle a fiatalos tűz és " a 
merészség, amellyel revízió .alá vehette volna felfo­
gását és igy akarva, nem akarva azok mellé sodró­
dott, akik csak eszközül használták papi méltóságát, 
tudását és egyéniségét a velünk szemben vívott harc­
ban. A halott ellenfél ravatala mellett azonban meg- 
illetődéssel állunk meg és magunk részéről is letesz-- 
szűk a kegyelet adóját.

Giesswein Sándor tegnap éjjel tizenegy órakor 
I halt meg rövid szenvedés után. Néhány nappal 
ezelőtt meghűlt. Tegnap váratlanul rosszabbra for­
dult állapota, mire végrendelkezett és fölvette a 
haldoklók szentségét Tomesányi páter kezéből s rö­
viddel ezután ktezenvedett, Giesswein 1856-ban szü­
letett Tatán, középiskoláit Győrben, a teológiát pe­
dig a bécsi Paziná&eumban végezte. 1597-ben. győri 
kanonok lett, 1903-ban pedig megválasztották a 
Szent István-Társulat elnökének, amely intézmény 
az 6 vezetése alatt fejlődött mai jelenségére. Agilis,

_ _>en tevékeny ember volt, aki egy egész 
sereg egyesület alapításában vett részt, de aki. min­
den egyes elfoglaltságát mindig komolyan vette.

Glemtvcin Sándor prelátus, nemzetgyűlési kép­
viselő temetésére ma délután, történtek meg a család 
közben jöttével az intézkedések, melyeket a Stepba- 
neuim-nyoinda é« könyvkiadó, a Szent István-Társu­
lat Egyesített Üzemei r.-t. vezetősége az elhunyt ro­
konaival állapítottak meg. A temetés vasárnap dél­
után 3 órakor lesz-a Kerepesi temető halottasházábö! 
a főváros által adományozott díszsírhelyre. Az eddigi 
megállapodások szerint a gyász®ertartás után az első 
gyászbeszédet Sintőn#i-Scmndam Sándor volt mi­
niszterelnök mondja a Stephaneum részéről, amely­
nek dt*. 'Giesswein Sándor igazgatósága tagja volt és 
amely külön gyászjelentésben emlékezik meg a vesz­
teségről. Az elhunytért az engesztelő 'gyászistentisa- 
teletet hétfőn délelőtt később megállapitaiidó órában: 
tartják a Jézus Szive-templomban.

wein Sándor volt egyik zászlóbontója a keresztény? 
szociális gondolatnak Magyarországon, Riperteore- 
tlkus lévén, nem elégítették ki a meglevő politikái 
és gondolati formák, ő keresett magának más szel­
lemi játékot, nemzetközi relációkba igyekezett kap- 

j csolódini, hlye volt a nemzetközi nyelvnek és amely 
mértékben rajongott a nemzetköziség nyelvéért, 
abban a mértékben veszítette el fogékonyságát . a


